

Эти дни мы не забудем никогда!



Не в первый раз устраивают маленькие праздники для ветеранов войны и труда заведующая библиотекой имени О. Кошевого Елена Константиновна Осичева и старшая по домам улицы Пархоменко, что в Чкаловском поселке, Татьяна Александровна Митюкова. Вот и нынче в канун майских праздников пригласили они посидеть за чашкой чая живущих по соседству ветеранов труда – детей военной поры. Этот вечер-встречу назвали поэтично и с ноткой грусти: «И тогда война вошла в мой дом...».

В уютный зал библиотеки, где была оформлена небольшая выставка, посвященная Дню Победы, пришли люди одного поколения, одной нелегкой судьбы. И объединяет их прежде всего то, что в суровые годы Великой Отечественной, когда их отцы сражались на фронтах, они, школьники, тоже трудились, помогали взрослым, приближая долгожданную Победу. Ну а потом, уже в мирное время отдали еще десятки лет работе на заводах, в колхозах и совхозах и в иных сферах деятельности.

И вот потекли рассказы о пережитом, зазвучал аккордеон в руках участника Великой Отечественной войны Константина Ивановича Курцева, одна за другой полились песни славного советского времени. Было о чем поведать, чем поделиться на этом вечере Зинаиде Ефимовне Глушец, Зое Михайловне Овчинниковой, Нине Даниловне Белоусовой, Екатерине Николаевне Волчаниной, Лидии Александровне Мосиной, Анне Михайловне Кальвиной и другим участникам встречи. Например, Зинаида Ефимовна вспомнила, как они вязали варежки, носки, собирали нехитрые посылки фронтовикам. Как помогали выращивать и убирать урожай в совхозе. Как она отлично училась, была старостой класса, комсоргом, как писала письма на фронт, страстно ждала возвращения с войны отца-коммуниста, но так и не дождалась.

Екатерина Николаевна Волчанина жила в военные и послевоенные годы далеко от Омска, в глухой деревне Кириллино Тарского района, где зимой у околицы стаями бродили волки. И ей, и другим подросткам работать приходилось наравне со взрослыми, а питались скудно, разной травой, мякиной. Послали ее однажды в урман пилить лес, и вот девчонка от слабости промахнулась топором, разрубив себе ногу. До сих пор та давняя травма сказывается у нее, ветерана труда объединения «Полет». Многое пришлось пережить и Лидии Александровне Мосиной, несколько лет проработавшей по вербовке на Крайнем Севере, в Магадане, а потом тоже более тридцати лет трудившейся на «Полете», и Зое Михайловне Овчинниковой, чье детство и юность прошли на юге, в Чечено-Ингушетии, Осетии и Дагестане, да всем участникам того теплого, задушевного вечера.

В рассказах ветеранов сквозила мысль о том, что в тяжкие годы войны советские люди жили сплоченно, дружно, делились последним куском хлеба. Тогда как никогда высок был дух патриотизма, веры в свои силы, что и привело к Победе.

Виктор Алексеев



ВСТРЕЧА ВETERАНОВ

ЭТИ ДНИ МЫ НЕ ЗАБУДЕМ НИКОГДА!

Не в первый раз устраивают маленькие праздники для ветеранов войны и труда заведующая библиотекой имени О. Кошова Елена Константиновна Осичева и старшая по домам улицы Пархоменко, что в Чкаловском поселке, Татьяна Александровна Митюкова. Вот и нынче в канун майских праздников пригласили они посидеть за чашкой чая живущих по соседству ветеранов труда - детей военной поры. Этот вечер-встречу назвали поэтично и с ноткой грусти: «И тогда война вошла в мой дом...»

В уютный зал библиотеки, где была оформлена небольшая выставка, посвященная Дню Победы, пришли люди одного поколения, одной нелегкой судьбы. И объединяет их прежде всего то, что в суровые годы Великой Отечественной, когда их отцы сражались на фронтах, они, школьники, тоже трудились, помогали взрослым, приближая долгожданную Победу. Ну а потом, уже в мирное время отдали еще десятки лет работе на заводах, в колхозах и совхозах и в иных сферах деятельности.

И вот потекли рассказы о пережитом, зазвучал аккордеон в руках участника Великой Отечественной войны Константина Ивановича Курцева, одна за другой полились песни славного советского времени. Было о чем поведать, чем поделиться на этом ве-

чере Зинаиде Ефимовне Глушец, Зое Михайловне Овчинниковой, Нине Даниловне Белоусовой, Екатерине Николаевне Волчаниной, Лидии Александровне Мосиной, Анне Михайловне Кальвиной и другим участникам встречи. Например, Зинаида Ефимовна вспомнила, как они вязали варежки, носки, собирали нехитрые посылки фронтовикам. Как помогали выращивать и убирать урожай в совхозе. Как она отлично училась, была старостой класса, комсоргом, как писала письма на фронт, страстно ждала возвращения с войны отца-коммуниста, но так и не дождалась.

Екатерина Николаевна Волчанина жила в военные и послевоенные годы далеко от Омска, в глухой деревне Кириллино Тарского района, где зимой у околицы стаями бродили волки. И ей, и другим

подросткам работать приходилось наравне со взрослыми, а питались скудно, разной травой, мякиной. Послали ее однажды в урман пилить лес, и вот девчонка от слабости промахнулась топором, разрубив себе ногу. До сих пор та давняя травма сказывается у нее, ветерана труда объединения «Полет». Многие пришлось пережить и Лидии Александровне Мосиной, несколько лет проработавшей по вербовке на Крайнем Севере, в Магадане, а потом тоже более тридцати лет трудившейся на «Полете», и Зое Михайловне Овчинниковой, чье детство и юность прошли на юге, в Чечено-Ингушетии, Осетии и Дагестане, да всем участникам того теплого, задушевного вечера.

В рассказах ветеранов сквозила мысль о том, что в тяжкие годы войны советские люди жили сплоченно, дружно, делились последним куском хлеба. Тогда как никогда высок был дух патриотизма, веры в свои силы, что и привело к Победе. А что теперь? В результате грабительских реформ последнего десятилетия Россия превратилась в полуколониию, где процветает кучка олигархов и бедствует абсолютное большинство населения. Общество ежедневно подвергается настоящему моральному террору. Вот и эти люди, сполна отдавшие все государству, сегодня еле сводят концы с концами. Даже мизерными льготами могут воспользоваться далеко не все подорожки военной поры. Ибо закон ограничивает их возраст 1931-м годом рождения. Те же, кто родился чуть позже, должны сами доказывать свое право на те самые льготы: искать свидетелей, необходимые документы...

С бесчеловечным, бандитским строем, установленным в нашей стране, бороться можно только одним способом: голосовать на выборах всех уровней за кандидатов от народно-патриотических сил. Именно так и поступают все последние годы многие ветераны Чкаловского поселка.

Виктор АЛЕКСЕЕВ.